

# 让来同游客玩得尽兴



## 外地车辆优先进入古城

**本报讯**（记者 刘剑）春节假期，外地游客纷纷来我市游玩，古城内车流量、人流量较大。为保障群众出行安全畅通，公安交警坚守岗位在路面上疏导保畅的同时，在车流量较大时采取临时交通管制措施，优先外地车辆进入古城，而市民则选择公共交通出行或将车停在古城外，为游客让出道路、停车位，做好东道主，让游客在我市玩得尽兴。

12日下午，记者在古城内看到，来自陕西、北京、天津、河北、内蒙古以及我省其他市的车辆随处可见，交警正在疏导交通，保障道路交通安全、畅通、有序。下午4时许，由于车流量大增，古城内采取临时交通管制措施，记者在魁星楼下看到外地牌照车辆顺利进入，本地车辆则在执勤民警的劝导下掉头驶离。一位天津游客告诉记者，大同的朋友们真是太热情了，原本以为古城内会十分拥

堵，停车会很难，没想到本地车纷纷让行，停到了古城外，进入古城的全是外地车辆。古城内人虽然多，道路却比较通畅，而且有多个免费停车场，停车也不是很难，他和家人此次来同游玩玩得十分开心。市民张先生说：“这几天有很多外地游客来同旅游，我们大同人是豪爽好客的，外地客人对道路不熟悉，为保障古城内道路安全畅通，让外地游客车辆优先进入是东道主应该做的，我们把车停到城外坐免费接驳车进入古城也是一样的。”

采访中，市公安局交警支队特勤大队古城中队民警全文飞表示，考虑到春节期间古城车流量、人流量较大的情况，公安交警加大对古城内交通秩序的管理，在车流量较大时采取临时交通管制措施，优先外地车辆进入。同时，交警呼吁广大晋B车辆驾驶员体现大同人的热情好客，做好东道主，在假期期间尽



交警疏导车辆 刘剑 摄

量选择公共交通工具前往古城、云冈石窟等热门景区，把景点、道路、停车位让给来同旅游的游客，确保外地游客车有位，在大同玩得尽兴。

## 住宿游客观灯 酒店免费接送

**本报讯**（记者 刘剑）春节假期，古城内人流如织、车流如潮，为给外地游客创造顺心、开心、舒心的旅游出行环境，展示我市文明城市形象，市市场监督管理局召集市内集中接待游客的酒店，就游客出行交通保障进行沟通协商。14日起，建国璞隐酒店、平上舍酒店、云冈大酒店、浩海酒店、王府至尊酒店、欣宇皇冠酒店、凯里亚德酒店等十余家酒店，或租车或使用自备车免费

春节期间我市文旅市场秩序井然

## 部分不文明现象 尚需改观

**本报讯**（记者 史涌涛）春节假期，我市文旅产品供给优化、活动丰富、文旅消费潜力得到激发，假日文旅市场运行平稳、秩序井然。但在欢乐祥和的氛围中，也有些不文明现象尚需提升改观。

春节期间，游客来古都大同赏名胜、观民俗、品美食，感受大同的魅力，特别是闻名遐迩的大同刀削面备受游客追捧。眼见生意火爆，我市一些刀削面馆便乘机涨价，记者在我市一家知名面馆看到，单碗面价涨幅80%，鸡蛋、豆腐干、丸子等也水涨船高，比原价高出不少。不少市民网友评论，大同刀削面主打的就是物美价平品质高，彰显大同人的厚道实诚，在节假日期间随意涨价，有损大同文旅形象，应当制止。

为保证古城内交通畅通，在古城内环城墙人口处增设了临时红绿灯，车辆大多能遵守信号灯指示，但部分过往行人往往不看指示灯，不管不顾任意通行，阻碍车辆顺畅通过。

古城内的各项文化活动吸引市民游客纷至沓来，但记者看到，有许多市民游客将烟蒂、包装纸以及吃剩的串、棍随意抛掷，让整洁优雅的古城环境大受影响。

接送住宿游客前往古城观灯。

“不用开车去古城了，酒店给我们准备了免费的接送车，太及时了。”15日下午，来自天津的王先生一家准备开车到古城内观灯，得知住宿酒店为游客提供观灯免费接送车后，一家人兴奋不已。王先生说，他们来同旅游两天了，大同的美景、美食让他们不虚此行，酒店的这波福利太给力，太贴心！“除了免费接送车，酒店还给我们准备了本地的特产食品小礼

包，一住进酒店，就能感受到这座城市的热情。”来自北京的游客张先生说。

“春节期间，酒店还加强了绿色出行宣传力度，为游客提供保障车辆运行指南。”一家酒店工作人员说。据了解，除十余家酒店提供观灯免费接送服务外，我市35家大型酒店还为外地游客赠送“大同元素”的小礼物，同时每日安排旅游班车定时前往各酒店，方便游客前往云冈石窟、恒山、悬空寺景区。



展览现场 本报记者 韩堃 摄

## 大同市首届飞天杯非遗创意大赛开赛

**本报讯**（记者 崔莉英）17日，大同市首届非遗创意大赛在市美术馆举行，200多件展品为市民游客献上丰富的春节文化大餐。

活动现场，众多展陈作品或悬挂在展墙，或摆放在展台，参赛类别分为非遗作品创意类和非遗作品包装类。木雕作品《秋实》、大同铜器《云冈飞天》、火山石雕《福龙送宝》、绢人《龙凤呈祥》、剪纸《九龙壁》等非遗创意作品，结合大同地域特色及龙年相关元素，通过传统与现代的结合展现大同非遗独特魅力；文化礼品设计和食品包装等作品，将审美艺术与实用性相结合，体现大同独特的产业文

化。展出作品展现了大同非遗人的智慧和匠心，以及大同悠久的历史和深厚的文化底蕴。

本次大赛由市文旅局主办，市非遗保护中心、市非遗协会承办，于2023年11月启动，经过前期动员和作品征集，共有200多件作品参与作品展。大赛将持续至3月11日，在作品展陈的同时进行大众点评，后续还将进行决赛和评奖。活动旨在为我市非遗传承人、在校学生、社会团体以及广大非遗爱好者搭建交流展示的平台，丰富市民游客春节文化生活，吸引更多人关注、了解非遗，进而推动我市非遗的保护、传承和发展。

## 冷空气“返岗复工”

未来一周，大风寒潮降雪轮番来袭

**本报讯**（记者 高燕）春节假期的好天气既方便了广大市民走亲访友，又适合八方游客尽情来同游玩，更刺激了人们的出行需求，大家或三五结伴，或全家出动，看社火、听戏、赏花灯、看展览……感受浓浓的年味。昨日，记者从市气象台了解到，春节假期结束，冷空气和上班族一起“返岗复工”，我市天气也将上演“变脸”。

根据最新气象资料分析，受强冷空气和偏南暖湿气流的共同影响，预计18日～23日我市将出现大风、寒潮和降雪天气过程。其中，18日～19日，全市有4～5级短时6级或以上大风。主要降温时段在18日夜间～20日，最高气温过程降温幅度为18～20℃，局部地区可超过20℃以上；最低气温过程降温幅度为9～11℃，局部地区可超过12℃以上，全市将出现不同程度寒潮天气，最低气温出现在23日或24日早晨。19日夜～22日，我市有一次明显降雪天气过程，主要降雪时段出现在20日夜～21日白天，过程累计降雪量为6～10毫米，局部可达12毫米以上。

正值春运返程高峰期，降雪造成的积雪、道路结冰和低能见度等会对春运非常不利；降雪、大风和降温也不利于设施农业生产。市气象台提醒，相关部门要提前做好交通运输和城市运行管理等工作，设施农户提前做好应急准备工作，针对降温天气，供暖、供电等能源保供部门也需提前做好防御工作。同时，降雪叠加大风和降温天气，有较强的风寒效应，公众要适时增添衣服，谨防感冒。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报”  
官方微信